
ATA  DA  PRIMEIRA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DA  CONGREGAÇÃO  DO 
INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. 
Aos quatro dias do mês de março de dois e mil e dez, às quatorze horas, no Auditório 
do  Instituto  de  Geociências,  realizou-se  a  Primeira  Reunião  Extraordinária  da 
Congregação  sob  a  Presidência  da  Professora  Doutora  Silvia  Fernanda  de 
Mendonça  Figueirôa  e  com  a  presença  dos  seguintes  membros:  Professores 
Doutores André Tosi Furtado, Celso Dal Ré Carneiro, Lindon Fonseca Matias, Maria 
Beatriz Machado Bonacelli, Giorgio Basilici, Carlos Roberto de Souza Filho, Ruy de 
Quadros Carvalho, Alexandre Campane Vidal,  Sérgio Luiz Monteiro Salles Filho e 
Bernardino Ribeiro de Figueiredo; os representantes discentes Jozias Caetano de 
Souza  Bravo,  Carolina  Penteado  Natividade  Moreto,  David  Vieira  e  as 
representantes  dos  servidores  técnicos  e  administrativos Marlene  Aparecida 
Podanoschi Oliveira e Alba Regina Ranzani. Esteve presente à reunião o suplente da 
representação docente,  Professor  Ricardo Abid Castillo,  substituindo a Professora 
Léa Maria Leme Strini Velho. Havendo número legal de representantes, a Professora 
Silvia  Fernanda de Mendonça Figueirôa declara abertos os trabalhos da Primeira 
Reunião  Extraordinária  da  Congregação,  justificando  a  ausência  da  Professora 
Doutora Jacinta Enzweiler e coloca as Atas das 176ª e 177ª Reuniões Ordinárias da 
Congregação  para  discussão  e  correções.  A  Professora  Maria  Beatriz  solicita 
correções  nas  linhas  75  a  77  da  Ata  da  177ª  Reunião  Ordinária:  onde  consta 
“Informes dos Departamentos:  DPCT, comenta que o DPCT foi  contemplado com 
uma Bolsa  PRODOC da CAPES pelo  Programa Nacional  de  Pós-Doutoramento”, 
constar “comenta  que  o  DPCT foi  contemplado com mais  uma Bolsa  PNPD da  
CAPES –  Programa  Nacional  de  Pós-Doutoramento”.  O  Professor  Celso  Dal  Ré 
Carneiro solicita também correções na Ata da 177ª Reunião Ordinária:  linha 283 – 
onde consta: ministrar a disciplina. Explica que o IG está, desde o início do Curso, 
com a improvisação do Professor Vaz que ministra essa disciplina e não recebe nada 
por isso, somente uma ajuda de custo, ou seja, trata-se de uma situação provisória 
que  tem...  constar:   ministrar  a  disciplina.  Explica  que  o  IG  tem  feito  certa  
improvisação,  desde  o  início  do  curso,  ao  acolher  um  profissional  altamente  
experiente,  o  Professor  Vaz,  que  não  possui  título  de  doutor,  porém  ministra  
voluntaria e competentemente essa disciplina e nada percebe como remuneração,  
somente uma ajuda de custo, ou seja, trata-se de uma situação provisória que tem...;  
linha 350, onde consta: Geociências Aplicadas ao Ensino, para o qual se inscreveu 
o  Professor  Doutor  Celso  Dal  Ré  Carneiro.  Observa  que  o  DGAE, constar: 
Geociências Aplicadas ao Ensino, para o qual se inscreveu o Professor Doutor Celso  
Dal Ré Carneiro, que se retirou da sala durante a discussão desse item de pauta.  
Observa  que  o  DGAE...;  linha  666,  onde  está:  inócua  e  também  baderneira, 
observa que “nada posso alterar, exceto lamentar.  Não me lembro de ter ouvido  
essa  expressão  “baderneira”,  que  me  causa  espanto  e  repúdio.  Se  a  afirmação  
consta das gravações e se nenhum outro membro da Congregação for contrário a  
sua permanência  nas atas,  quero  que na Ata  da presente  reunião extraordinária  
conste meu repúdio ao uso de expressões desse teor em um órgão tão importante no  
IG quanto a sua Congregação. Afinal, ninguém participa de reuniões dessa natureza  
para fazer “baderna” ou coisa que o valha. Ofensas pessoais não deveriam constar  
de atas e nem ao menos deveriam estar presentes em reuniões ditas civilizadas”. O 
Professor Carlos Roberto solicita a palavra e comenta que nem teve tempo de rever a 
ata em detalhes e não havia atentado para essa passagem destacada pelo Professor 
Celso. Afirma que esse não é um termo que costuma utilizar em qualquer ocasião, e  
caso o tenha feito acidentalmente, solicita a sua retirada da ata. Presta desculpas ao 
Professor Celso e espera poder ratificar a sua posição hoje externada à Direção de 
que essa foi a última Reunião da Congregação do IG da qual participará. Encerradas 
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as  solicitações  de  correções  as  Atas  da  176ª  e  177ª  Reuniões  Ordinárias  da 
Congregação são colocadas em votação,  sendo aprovadas, por unanimidade. Em 
seguida a Professora Silvia passa ao único ponto da ORDEM DO DIA, o qual motivou 
a convocação de reunião extraordinária, que é a homologação do  Resultado Final da 
Seleção Pública de Provas e Títulos para Preenchimento de Uma Função Docente, 
na Parte Permanente do Quadro Docente da UNICAMP, MS-3, em RTP, na Área de 
Geologia,  disciplinas  GN-106-Ciência  do  Sistema  Terra  I,  GE-511-Geologia  de 
Campo  I,  GE-708-Geologia  de  Campo  II  e  GE-904-Geotecnia,  Departamento  de 
Geologia e Recursos Naturais, para o qual se inscreveram os candidatos Cristiano 
Carvalho Lana, Fabiano Cabañas Navarro, Guillermo Rafael Beltran Navarro, Heraldo 
Cavalheiro Navajas Sampaio Campos, James José Varela e Ricardo Perobelli Borba. 
Aprovados: Ricardo Perobelli Borba (1º lugar) e Heraldo Cavalheiro Navajas Sampaio 
Campos (2º lugar). Não havendo destaque ao item pelo plenário, a Professora Silvia 
coloca-o em votação, sendo homologado com uma abstenção do Professor Celso Dal 
Ré  Carneiro,  com  a  seguinte  declaração  de  voto:  “o  DGAE  é  favorável  à 
homologação do resultado final do Processo Seletivo, entretanto, a seguinte ressalva 
deve constar em ata: “desde o início das discussões sobre esse concurso, o DGAE  
acentuou  os  problemas  potenciais  que  resultariam  de  conjunto  tão  amplo  e  
diversificado de disciplinas,  conforme apresentado pelo  DGRN. Alertamos que se  
corria o risco de perder o foco da seleção, tanto pelo perigo de atrair candidatos sem  
relação direta com a disciplina a ser preenchida (GE-904-Geotecnia),  quanto pela  
possibilidade de afastar bons candidatos que porventura tivessem maior afinidade  
com essa vasta área de conhecimento geológico, que aliás, tem absorvido muitos  
geólogos formados pela UNICAMP. As duas alternativas contrariam o espírito dos  
processos seletivos até hoje realizados no IG; não solucionaram o problema de se  
escolher o melhor currículo, além de gerar atritos. O grande número de desistências  
dentre os candidatos reflete a perda de foco. Foi positivo no processo a Congregação  
ter incluído na Banca Examinadora um nome de docente do DGAE, departamento  
que tem sido responsável pela disciplina GN-106-Ciência do Sistema Terra I desde a  
criação do curso Ciências da Terra e participa indiretamente de GE-04-Geotecnia”. 
Nada mais havendo a tratar, eu Neide dos Santos Furlan, lavrei a presente ATA, a 
qual será submetida à aprovação na próxima Reunião Ordinária da Congregação. 
Campinas, 04 de março de 2010.                                                               
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